

Вчера в новом кремлевском дворце начал работу XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза — съезд строителей коммунизма.

С отчетным докладом ЦК КПСС выступил Н. С. Хрущев.



Прораб Здвинских сказал:

— Самые трудные работы поручают Ивану Федосееву. Всегда уверен: сделает! Знаю его с 57-го года. Опытный бригадир

Знакомимся с Федосеевым. Оказывается, этот опытный монтажник — самый молодой бригадир на стройке. Прожил на свете только четверть века, и с девятнадцати руководит бригадой. Делает это многим старикам на зависть. А говорят: молодо-зелено. Устарела поговорка.

Иван рассказывает о себе. Стал монтажником в Донбассе. В ремесленном училище. В наши края приехал в командировку раз, другой. И не вернулся назад. Не поймешь и почему. То ли потому, что здесь женился, то ли Кузбасс понравился.

Года два работал рядовым. Потом начальник участка сказал:

— Принимай, Ваня, бригаду.

Хотел Федосеев отказаться, молодостью прикрыться, услышал в ответ:

— Это делу не помеха.

Вот так и родился в КМУ-1 комсомольско-молодежный коллектива Ивана Федосеева.

На капролактаме Иван монтировал оборудование 989 корпуса. В конце июля перешел на 982. Здесь выставил процентов шестьдесят оборудования. Все ректификационные колонны на северной стороне корпуса выросли с помощью федосеевцев.

Был такой случай, когда ставили колонны. Специалисты разработали график этой сложной, кропотливой опе-

Как монтажники неделю сократили

рации. Семь человек за день монтируют одну колонну. Быстрее нельзя. Так делают и за рубежом. Бригада работала в это время на 989-ом. К новому делу не готовились. Поэтому вначале трудновато было. Приходилось даже лишние часы прихватывать. На третий день обогнали «зарубежный» график. А еще через два дня установили все семь колонн. За пятидневку вместо недели.

Специалисты восхищались. Пожалуй, зря. Мало ли как делают за рубежом. Здесь же наши, капролактамовские монтажники трудились.

С капролактамом у Федосеева связано много примечательного. Тут бригада вступила в соревнование за коммунистическое звание. Отсюда Иван стал ходить в восьмой класс школы рабочей молодежи. И самое запоминающееся: здесь он вступил в Коммунистическую партию.

Сейчас у молодого коммуниста прибавилось забот. Прежде всего, самую большую 623-ю ректификационную колонну помешал мороз: испытывать при минусовой температуре ее нельзя. Надо искать выход, зима, пожалуй, уже закусила удила.

И бригада у Федосеева выросла вдвое. В нее пришли выпускники ремесленного училища. Надо приобщить их к хорошим традициям коллектива. Конечно, Федосеев это сделает не один. У него есть отличные помощники, такие же, как и он, молодые ребята, «ветераны»-монтажники Григорий Машуков, Геннадий Бабенко, Николай Бежиков, Юрий Морозов...

Б. КОРНЕВ.

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 23 (108). Среда, 18 октября 1961 г. ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КОМПЛЕКСА КАПРОЛАКТАМА.

Вся страна готовилась к этим дням. И вот они пришли. В Москве заседает XXII съезд КПСС. Задолго до открытия съезда строителей коммунизма и в канун его на капролактаме передовые люди стремились отметить это величественное событие в жизни партии и народа производственными подарками и личными успехами в учении, в своей жизни.

Нужно было уложить бетон в чашу градирни 14-го водобортного цикла. Задание поручили бригадам Павла Ивановича Шабалова и Николая Федотовича Емельянова.

В первом стройуправлении «Кемеровохимстроя» они на лучшем счету. Здесь трудятся хорошие люди. Вот Слава Хасанов. Недавний солдат. Студент-заочник 3-го курса строительного техникума. На капролактаме он стал кандидатом в члены партии. Почти такая же строительная биография и у Юры Серова. Вместе с ними стал на стройке коммунистом прораб Юрий Женков.

«Правая рука» Емельянова Василий Евсеев — заместитель бригадира, толковый, грамотный рабочий. Владимир Гуринович, Евгений Тугушев и все другие...

Десятки разных людей, разных характеров. Но в те дни они трудились дружно и вдохновенно.

Трое суток ни на час не затихал рабочий ритм на стройке. На смену уставшим приходили товарищи. За 72 часа трудовой вахты Шабалов, Емельянов и их друзья уложили на градирне 700 кубометров бетона.

17 октября бригады монтажников треста «Сибметаллургмонтаж», занятые на теплотрассе, рапортовали о завершении своих работ, связанных с пуском тепла в корпуса капролактама.

В 981 КОРПУС — ЦЕХ ГИДРИРОВАНИЯ ПОДАНО ТЕПЛО. НА ОЧЕРЕДИ 982, 959, 983 и ОСТАЛЬНЫЕ КОРПУСА.

Накануне съезда в цеховом комитете седьмого монтажного участка подвели итоги работы в сентябре.

Первенство в предсъездовском соревновании завоевала бригада Анатолия Белки (982 корпус).

Второе место присуждено монтажникам Федосия Павловича Дергелева (984 корпус).

В день открытия XXII съезда партии бригады сантехников Я. В. Дорофеева и А. К. Мамаева закончили работу по внутреннему отоплению в 959 корпусе. Вот имена лучших рабочих: А. А. Гуч, Н. В. Салтыков, Д. М. Новосельский, И. А. Ахновский.



Когда наш корреспондент встретился с монтажниками КМУ-1, они щекотывали ему фотографировать тракториста Николая Андреевича Боленкова. И объясняли почему:

— Очень хорошо он нам помогает. Когда ни попросишь его подвезти трубы — сделает, со временем не посчитается.

Николай Андреевич — опытный тракторист, пятый год работает в управлении. Его умению водить машину могут по завидовать многие.

Мы выполнили просьбу монтажников.

Фото В. Фомченко.



Монтаж трубопровода на эстакаде, пуск тепла в корпуса капролактама — на стройке сейчас нет задачи, важнее этой. Кемсомольцы (слева направо) Виктор Казаков, Галимзян Халиков и Иван Мурзинцев из бригады Ф. Курицкого сделали все, чтобы тепло скорее пришло в цеха.

На нижнем снимке — Тимофей Щербинин. В 984-ом корпусе, пожалуй, самая сложная работа — монтаж свинцовых трубопроводов. Тимофей Щербинин на этих операциях ежедневно выполняет задание на 200 с лишним процентов.

Фото А. Кузярина

Семеро на одного — МАЛОВАТО...

Когда на стройке заходит речь о 959 корпусе, все с тревогой подчеркивают: там у монтажников еще очень много работы, корпус вызывает самые большие опасения и т. д. Хорошо, что люди воинствуют, беспокоятся. Но ведь надо и делать, строить. На практике же все обходят корпус сторонкой. Стоит он на отшибе, как сиротинка.

Весной строители СУ-1 «Кемеровохимстроя» поработали тут неплохо. В апреле КМУ-1 «Сибметаллургмонтаж» бросило сюда... семерых монтажников. До сих пор они тут и мыкают горе. Твердого понедельного графика у них никогда не было и нет, работа не планируется. Ясно, что они выбрали прежде всего обемистые, денежные работы. В результате — здесь почти все начато, но ничего не доведено до конца. Много раз говорил я об этом и начальнику управления т. Топкасову и прорабу по корпусу т. Петрачуку. Ничего не помогает.

Девяносто процентов аммиачных коммуникаций и вся емкостная теплообменная аппаратура здесь находится спаружи корпуса. Кроме четырех отделителей жидкости, аппаратура выставлена. Смонтировано около швадцати процентов технологических коммуникаций.

Предстоит сделать: гидравлическое испытание всех аппаратов, проложить около 80 процентов технологических коммуникаций и тоже испытать, выставить последние четыре аппарата и т. д. Если в целом оценить степень готовности корпуса, то на этажере, в частности, работа выполнена лишь на пятьдесят с лишним процентов. А в машинном отделении монтаж еще вовсе, не начат. Причем здесь мон-

тажники держат сами себя: не сдают мостовой кран.

Сколько времени потребуется на окончание работ в корпусе, если темпы и вперед будут такие же неторопливые? Думаю, что месяца четыре. Такой срок, конечно, никого не может удовлетворить. Ведь этот цех должен давать аммиачный холод на весь комплекс капролактама. Если же руководство КМУ-1 обратит на корпус самое серьезное внимание, можно закончить за два месяца.

Вот что хочется подчеркнуть: не надо оставлять все дела на последний перед пуском месяц. Горячка, спешка никогда не приводили к добру. Уже сегодня и завтра надо всерьез заняться корпусом. Чего стоит один такой факт: с апреля не может решиться вопрос с приемкой фундаментов. А многие из них, например, фундаменты под двумя рессиверами, сделаны с большим браком. В декабре будем исправлять, что ли?

В. МАРЧЕВСКИЙ,
механик цеха.



ИСТОРИЯ СО ШТАНАМИ

Представил я однажды такую картину. Допустим, главный инженер СУ-1 товарищ Ловкис заказал себе в мастерской новый костюм. Приходит выкупать его. Надел пиджак — хорошо сидит. Нашел брюки — ба! Одна штанина есть, другая отсутствует. Разумеется, он тут же возмущается:

— Брюки ведь не готовы!

А мастер, не моргнув глазом, отвечает:

— Как не готовы? Все в порядке.

— Но у брюк, черт побери, должно быть две штанины.

Но мастер не скрушил, как гора:

— Мало ли, что две. Брюки готовы.

Не дай бог, кому-нибудь из нас попасть в такую историю. А ведь попали.

Подошел срок сдачи вентиляционных камер.

— Все готово, — не моргнув, заявляет т. Ловкис.

— Нет, не готово, — возражает представитель заказчика.

— А я говорю готово...

Идут на место и видят, что в венткамере 983 корпуса еще не навешена дверь, помещение не вычищено. Одним словом — читай историю со штанами.

Строители СУ-1 должны были 16 октября закончить подливку эстакады.

— Закончили! — бодро rapportует т. Ловкис.

— Нет, не закончили, — отвечают ему.

Проверяют эстакаду и убеждаются, что часть фундаментов, действительно, не под плиты.

Выходит, опять — те же штаны.

Нет уж, товарищи, так у нас дело не пойдет. Коли дал слово — сдержи! Давайте работать на совесть и без этих... одним словом, знаете без чего.

Кузьма МЕТЕЛНИК

ЭТО — ВАРВАРСТВО

Эти возмутительные факты сообщил редакции начальник СУ-1 треста «Кемеровохимстрой» тов. Гусев.

☆ ☆ ☆

Монтажники КМУ-1 из бригады Самусенко решили внести некоторые «поправки» в уже построенное здание 951 корпуса. Не получив разрешения от строителей, они вырвали целиком оконный блок, разобрали кирпичную стенку и оставили бетонную перемычку висящей в воздухе. Это — варварство.

☆ ☆ ☆

В 985 корпусе работники «Сантехмонтажа» (мастер Мамаев) вышибли 102 стекла. Благодаря их стараниям корпус стеклили три раза. В 981 корпусе выбили 24 стекла. Мальчишес за такие дела обычно дерут за уши, сан-

Время требует: ДВЕ СМЕНЫ

Начну с того, что нулевая отметка в 985 корпусе до сих пор не сдана под монтаж. Был крупный недостаток в проекте. СУ-1 «Кемеровохимстрой» еще больше усугубило положение: выполнило работы некачественно. Все это обнаружили еще в июне. А исправлять начали сейчас, когда ударили морозы. Сами себе создали трудности.

Тяжелое положение на складе сульфата аммония. Там надо 120 метров стены закрыть армированным стеклом. Дело трудоемкое. Главный инженер СУ-1 т. Ловкис обещал закончить склад 20 октября. Но послал туда самое большое по два человека. За три дня они остеклили 12 метров. Так

они будут работать до морозного заговенья.

Теперь об отеплении корпуса. Время уже поджимает так, что после себя огехов оставлять нельзя: их просто некогда захватывать. Но строители и сейчас работают как будто с закрытыми глазами. Зашли, например, монтажные проемы — оставили в два пальца дыры, не закрыли шахты над бытовками. Ведь нам тепло дадут не для того, чтобы небо греть!

Есть основание тревожиться о работе монтажников. Они пришли к нам в июле. Но освоили за это время лишь около 10 процентов средств. Цифра сама о себе говорит.

Особенно плохи дела на двух хранилищах раствора сульфата аммония. Их нужно покрывать изнутри тремя слоями полизобутилена и футеровать кислотоупорным кирпичом при температуре не ниже 10 градусов тепла. А емкости установлены снаружи корпуса. Решение этой трудной задачи мы нашли. Но монтажники должны скорее сдавать хранилища «Химзашите».

Бригада Александра Котельникова хорошо трудится здесь. Сам бригадир — человек напористый и добровольственный. И не его вина, что так задержался монтаж хранилищ. Вся загвоздка в неразворотливости КМУ-1.

Сейчас обстановка меняется. Приехали монтажники из Сталинска. Новый рабочий т. Якименко энергично взялся за дело.

Я думаю, что при крепкой организованности монтаж в 985-ом можно закончить в срок. Главное — чтобы люди были в достатке и работали они в две смены.

И еще при одном условии: если в корпусе будет тепло. Не надо забывать, что аппаратура у нас гуммированная, боится мороза. Но о сроках подачи тепла в 985-й пока не говорят во весь голос. Пора уже.

Б. ВАСИЛЬЕВ,
начальник цеха.

В ЗАВОДСКОМ РАЙКОМЕ КПСС

Бюро Заводского райкома КПСС обсудило вопрос о выполнении графика подачи тепла в корпуса капролактама. За безответственное отношение к этому важнейшему делу и срыв сроков пуска тепла руководители СУ-1 т. Гусев и СУ-2 т. Куликов, а также начальник участка «Сибтермоизоляции» т. Мельников получили строгие партийные взыскания.